

# 新民晚报

飞入寻常百姓家 / [WWW.XMNEXT.COM](http://WWW.XMNEXT.COM)

国内统一刊号 CN31-0003 第 16599 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 news365.com.cn

A新闻 / B专副刊 今日 40 版



今天:晴天转雷阵雨,最低27℃(昨天最高36.8℃)

2007年7月31日 星期二 农历丁亥年六月十八

明天:晴天转雷阵雨,最高37℃,最低28℃

热烈庆祝海通证券成功上市!



内页导读



“空中楼”“二层阁”  
违法建筑“借”天地

A6 · 夏令热线



美国谴责日本  
强征“慰安妇”

A16 · 国际新闻



东西南北四哨所  
边防寸寸坚如铁

A17、A24 · 八一特刊

# 黄浦江畔“一滴水”成为新地标

上海港国际客运中心建筑群上午封顶,观光大厅晶莹剔透悬空10米

10:30 上午首发

本报讯(首席记者 晏秋秋 通讯员 章华平)“一滴水”跃出黄浦江!今天上午10时30分,上海港国际客运中心工程9栋地面建筑同时结构封顶,近2万平方米的绿化工程完工。与“东方明珠”隔江相望的申城“水上门户”初具规模。

形如“一滴水”的国际客运中心候船观光大厅,已经完成主体钢

结构安装。这个长82米、宽31米、高28米的单体建筑,外立面为低反射玻璃幕墙,晶莹剔透,好似一滴水悬浮在黄浦江畔的10米高空,将成为申城“水上门户”的一大标志。

据上海建工董事长蒋志权介绍,上海港国际客运中心码头和国际客运设施将在今年年底前投入使用。建成后,码头可满足3艘豪华邮轮同时停靠,可提供全天24小时的引航、拖轮和联检服务,成为亚洲数一数二的邮轮停靠基地。整个

项目将于2008年底基本建成。

国际客运中心的超大地下空间,与黄浦江的平行距离长达214米,基坑北侧是“百年红楼”,南侧是上海“生命线”——黄浦江防洪墙,而基坑距防洪墙最近处只有4.6米,万一发生渗漏,后果不堪设想。为此,上海建工根据工程特点,增设“止水帷幕”等,并引入地铁车站“坡向开挖”的方式,使黄浦江边这一最大最长的地下空间基本“滴水不漏”。[\[详细\]](#) 07073110101

## 【相关链接】

上海港国际客运中心工程东起高阳路,西至虹口港,北沿东大名路,南到黄浦江。工程规划占地面积15万平方米,规划核定总建筑面积41万平方米,其中地下建筑面积24.5万平方米,地上建筑面积16.5万平方米,共有13个单体建筑。整个工程建设包括改建850米国际客运码头的景观岸线,新建国际客运综合楼及与国际客运配套的商业、办公建筑群等服务设施,同时建设滨江绿化和开放空间8万平方米,供市民休闲娱乐。

本报讯 上海市庆祝中国人民解放军建军80周年军政座谈会昨天举行。市委书记习近平主持会议并讲话指出,要从维护国家整体利益和人民群众根本利益的高度,充分认清做好新形势下双拥工作的重大意义,进一步提高抓好双拥工作的自觉性,增强责任感和使命感,开展多种形式的宣传教育活动,进一步激发广大人民热爱党、热爱祖国、热爱人民军队的政治热情,推动全市双拥工作深入发展。

市委副书记、市长、市双拥工作领导小组组长韩正通报了近年来本市双拥工作情况,市人大常委会主任龚学平、市政协主席蒋以任、市委副书记殷一璀出席。

习近平说,长期以来,驻沪部队广大官兵大力弘扬人民军队的光荣传统,发扬我军特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神,为上海的经济建设和社会发展作出了重要贡献。

记者上午在现场看到,8时刚过,已有市民陆续前来参观。武警上海总队更组织了1000多人的庞大参观队伍,展厅中处处可见“橄榄绿”。此外,新四军历史研究会还组织了新四军老战士专场,好八连王庆平所在部队也组织了专场参观。

左图:今天上午,不少市民来到上海展览中心观看图片展 本报记者陈正宝摄  
(相关报道见 A2 版·要闻)

距特奥会开幕只有  
**63** 天

军队革命传统激励我们开创新局面  
习近平主持上海市庆祝建军八十周年军政座谈会,韩正出席

# “我们的队伍向太阳”

新中国成立以来国防和军队建设成就图片展上午开展



本报讯(记者 许超声)昨天傍晚央行决定,自8月15日起上调存款准备金率0.5个百分点至12%。受其影响,沪深股市今天早盘再创历史新高后大幅震荡。

9时30分,上证指数以4432.27点跳空8.50点小幅低开,迅速下探后被买盘拉起,一度上摸4460.90点历史新高。随后大盘遭空方打压,工商银行和万科A等纷纷下挫,今天刚刚借壳退市股份挂牌的海通证券也大幅下跌,股指一度跌破4400点,最低下探至4379.20点。不过上午收盘前,多方重整旗鼓,将上午失地悉数夺回,最终上证指数报4444.08点,涨3.32点,深成指报15124.21点,涨63.35点。

互相学习 建立友谊  
中外文化小使者  
今拜会韩正市长

本报讯(记者 董纯蕾)一场小范围的热雷雨,让申城昨日躲过了连续第3天摸高39℃的“酷热劫”。今天11时30分,气象部门发布高温橙色预警,最高气温将超过37℃。  
热雷雨爱市中心  
气象专家为读者释疑

前两天,热雷雨集中现身于西南城区,难道它有特别嗜好?气象专家徐继业解释,热雷雨是受热不均的产物。局部地区受热程度高,就易形成积雨云团。近来天热风微,热雷雨往往本地形成本地降落,市中心更易受“青睐”。

本报讯(通讯员 查颖 记者 鲁哲)今天上午,来自世界各地参加2007上海国际少儿文化艺术节的少年儿童代表,来到市政府大夏贵宾厅拜会上海市市长韩正。

韩正代表上海市人民政府和上海市民,对世界各地小朋友的光临,表示热烈的欢迎。他亲切地与小朋友们一一握手,还不时俯下身子与他们交谈。他希望中外小朋友利用少儿艺术节的广阔舞台互相学习,增进了解,建立友谊,长大后成为促进世界和平的友好使者。

韩正主持召开市政府常务会议提出要求  
确保猪肉等主副食品市场供应

本报讯 市政府昨天召开常务会议,研究进一步做好本市猪肉等主副食品市场供应工作。市委副书记、市长韩正主持会议并强调,猪肉等主副食品市场供应事关人民群众基本生活,本市各相关部门要深入贯彻落实国务院最近提出的工作要求,采取切实可行的措施,保障市场供应,保持

价格基本稳定,确保食品安全。

今年以来,国内市场猪肉价格出现较大幅度上涨,其他主副食品价格也有不同程度上升。市委、市政府对此十分重视,及时做出部署。下一步本市将着重抓好七个方面的工作:一是全力抓好货源组织,保障市场供应;二是确保商品储备到位,继续做好粮

食、食用油、猪肉、鲜蛋、食糖、食盐等基本生活必需品的储备,确保数量到位、质量可靠;三是稳步推进产销合作,与河南等生猪主产区建立长期稳定的合作关系;四是开辟“绿色通道”,为外省市鲜活农产品进沪提供更大方便;五是落实对高校、部队及低收入家庭的帮扶措施; (下转 A4 版)